

## Идет декада инвалидов

### Никогда не теряйте надежды!

У Татьяны Андреевны Куцеба, которая в течение последних полутора лет является председателем районного общества инвалидов, постоянно какие-то дела. Люди просят разобраться с какой-то проблемой или узнать, какие документы нужно собрать...

Татьяна Андреевна рассказывает:

— В обществе инвалидов 68 членов. А всего в районе около четырех тысяч инвалидов. Это люди с ограниченными возможностями, поэтому где-то они недопоймут, где-то не слышат, что от них требуется, а кто и просто не может выйти из дома. Они связываются со мной, и я стараюсь помочь им, чем могу.

Чаще всего у инвалидов возникают проблемы с покупкой твердого топлива, так как пенсии в основном у многих небольшие. В решении этого вопроса нам очень помогает предприниматель из Многоозерного В.С. Козлов. Он вот уже два года привозит десяти инвалидам, у которых трудное финансовое положение, по машине дров за 3,5 тысячи рублей. А они, в свою очередь, еще и получают за дрова компенсацию.

В прошлом году мы заключили договор с магазином «Хелми» о пятипроцентной скидке для инвалидов и малоимущих, и в спонсорской помощи он нам никогда не отказывает. Этой весной для нашей категории граждан семенная инспекция сделала 20-процентную скидку на приобретение семян. В общем, как можем, стараемся облегчить жизнь инвалидов.

Мы благодарим Фонд социального страхования, администрацию района, управления Пенсионного фонда, социальной защиты населения, Центр социальной помощи семье и детям, ЦРБ, Союз пенсионеров за помощь в решении ряда наших проблем.

Правление районного общества инвалидов желает всем инвалидам здоровья, стойкости, бодрости духа, никогда не терять надежды на лучшее.

Подготовила  
Наталья ЗАВОЛОТИНА.

## В администрации района

### Отложим массовые мероприятия

3 декабря в администрации района состоялось заседание санитарно-противоэпидемической комиссии. Рассматривался один вопрос – распространение вирусных заболеваний в районе.

#### Главврач ЦРБ К.Н. Фадин пояснил:

— За последнее время в районе зарегистрировано заболевших ОРВИ 1362 человека, гриппом – 32. В настоящий момент у нас находятся 15 больных с подозрением на «свиной» грипп. В результате сдачи анализов у шестерых штамм вируса гриппа А/Н1/Н1 подтвердился. ЦРБ ведет ежедневный мониторинг состояния здоровья учащихся во всех общеобразовательных учреждениях. На карантин было закрыто 12 школ, в том числе Петровская коррекционная школа, а также детский дом, четыре детских сада и АППК. При закрытии этих заведений карантин длился семь дней.

Пик заболеваемости уже прошел, но все равно нужны ограничения для массовых мероприятий. В связи с этим комиссия постановила ввести недельное (до 10 декабря) ограничение на все мероприятия районного масштаба, в том числе концерты, дискотеки, киносеансы. Если эпидемиологическое состояние в районе не улучшится, то высока вероятность его продолжения.

## Дела крестьянские

### Снег лежит, а мы молотим!



Едва установились морозы, хозяйственники, не успевшие убрать подсолнечник, вывели комбайны в поле. За прошедшие выходные эту культуру «добили» почти все, кто не поленился. Всего в районе подсолнечник сеяли около 10 хозяйств разных форм собственности. Фото Владимира Конюхова.

## Ваш вопрос – наш ответ

### В Пенсионный платить обязан

*«Прочитал в газете материал о незаконном предпринимательстве. Все понятно: и законы надо соблюдать, и налоги платить. У меня вопрос: если предприниматель приостанавливает свою деятельность, следовательно, не получает доходов, какие платежи для него обязательны?»*

На вопрос отвечает начальник отдела по работе с налогоплательщиками Межрайонной ИФНС России №4 по Алтайскому краю Л.В. Бебикова:

— Приостанавливая свою деятельность, предприниматель обязан представить отчет в налоговые органы, в котором указывается нулевой доход. Но даже если доходов нет, он обязан делать страховые взносы в виде фиксированного платежа в Пенсионный фонд России.

## Власть на местах

### Если расходы на управление превышают доходы, объединения не избежать

25 ноября у главы района состоялось совещание с главами администраций Горновского, Ельцовского, Новоеловского, Усть-Гавриловского и Хайрюзовского сельсоветов, где обсуждалось объединение сельсоветов. В совещании участвовали также замглавы администрации района по экономике и начальник контрольно-ревизионного управления.

Усть-Гавриловский и хайрюзовский главы высказали свои соображения на заданную тему. Так, С.Д. Гребенкин считает, что Усть-Гавриловский сельсовет можно было бы объединить с ближайшим – Хайрюзовским, поскольку до него зимой есть хотя бы конная дорога.

А.С. Ерохин говорил о том, что где бы ни был центр, минимум раз в неделю специалистам сельсовета необходимо будет выезжать в каждое село, и в их распоряжении должно быть помещение с компьютером, чтобы пользоваться необходимой базой данных.

— Хорошо, если нам удастся объединить в один четыре сельсовета, – говорил глава района О.В. Чигирев. – Населению от этого хуже не должно быть, а польза – значительная экономия бюджетных денег на управленческом аппарате.

В подтверждение замглавы администрации района по экономике Е.А. Вишнякова привела статистические данные:

— За девять месяцев текущего года в Хайрюзовке собственных доходов собрали 322 тыся-

чи, затратили на управление 535 тысяч, в Усть-Гавриловке собрали 230 тысяч, расходы на управление – 475, в Новоеловке доходов и расходов – 320 и 485 тысяч соответственно, в Ельцовке – 470 и 494, в Горноеловке собрано 659 тысяч, затрачено на управление 794 тысячи.

Если в селе вместо сельской администрации оставить только старосту и водителя с автомобилем, это обойдется тысяч в 250.

Целью совещания было выяснить принципиальную позицию глав сельсоветов по вопросу объединения. Исходя из того, что говорилось, главы согласны на объединение, если без него никак не обойтись. Насколько это будет целесообразно в финансовом плане? Ответ на этот вопрос пообещала дать замглавы администрации района по экономике после детального рассмотрения всех «за» и «против» и рассказать об этом на следующем совещании, о котором мы обязательно расскажем.

Андрей ТИМОХИН.

## Закон и порядок

### Не рубите елочку!

Приближаются, пожалуй, самые любимые в народе праздники – новогодние.

Как сообщила администрация ООО «Альфа», предприятие будет продавать сосенки по цене от 200 руб.

За незаконную рубку вечнозеленого деревца – штраф от 4 тыс. рублей.

### «Черных лесорубов»

#### ждет суд

Как сообщил начальник ООО «ЧОП «Альфа» И.В. Мусатов, в этом году с мая по декабрь сотрудниками охраны совместно с инспектором по лесу ГУВД по Алтайскому краю С.В. Савиным было задержано 17 человек, занимающихся незаконной рубкой леса.

По данным преступления возбуждено и передано в суд семь уголовных дел. Остальные – в процессе расследования.

## Творчество юных

### «Страна волшебных мастеров»

— так назывался районный конкурс декоративно-прикладного творчества, который прошел с 25 по 30 ноября в ДЮЦ. В нем приняли участие воспитанники двух детских садов и 95 учащихся из 10 школ района.

Конкурс состоял из нескольких номинаций. В номинации «Тайны камня» первые места поделили Валерия Малец из Тюменского детского сада «Ягодка» и Юля Захарченко из ТСС №2. Первыми в номинации «Удивительные резервы» стали Андрей Новиков и Антон Шишкин из ТСС №2, «Шледевры из бересты и соломки» лучше всего получились у Олеси Саломатовой из Заводской школы. Первое место в номинации «Дары природы» разделили Виктория Тимошкеева и Денис Гусельников из Пролетарской школы, а коллективная работа учеников 5 класса этой же школы заняла призовое место в номинации «Времена года».

## Образ жизни

### Спортивная рыбалка

На зональные соревнования по спортивной рыбалке на морышкку, проходившие в Алтайском в минувшие выходные, от нашего района ездили Владимир Минаков, Сергей Вислогузов и капитан команды Виктор Рябов, запасным в составе команды был Александр Семенов.

В соревнованиях приняли участие 16 команд, восемь из которых выходят в финал зимней олимпиады края.

Об улове нашей команды мы расскажем в одном из ближайших номеров.



Сообщает  
пресс-  
служба  
администрации  
края

## 1 января 2010 года ветераны справят новоселье

Самым желанным подарком для ветеранов к Новому году станет новоселье.

Комфортное жилье для ветеранов подбирали муниципалитеты. Согласно поручению губернатора деньги, выделенные федеральным центром (около 7 миллионов 330 тысяч рублей) распределены по муниципальным образованиям. Площадь приобретенных жилых помещений – 10648,7 квадратных метра. В настоящее время на местах идет работа по за-

селению, которое должно завершиться к 1 января 2010 года. При этом обязательно учитывается личное согласие каждого ветерана.

Средства на покупку благоустроенного жилья предоставляются ветеранам в виде субсидий в соответствии с Указом Президента РФ «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941–1945 годов» и постановлением администрации края «Об утверждении положения о предоставлении мер социальной поддержки по обеспечению жильем ветеранов, инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, в Алтайском крае».

Свои жилищные условия уже улучшили 265 ветеранов Великой Отечественной войны. Среди тех, кто стал или скоро станет новоселом, также вдовы участников и инвалиды Великой Отечественной войны, бывшие блокадники и несовершеннолетние узники концлагерей, проживающие в крае.

## Памятные даты

### Завтра – День Героев Отечества

Дорогие друзья!

Сердечно поздравляем вас с одним из самых молодых праздников в календаре памятных дат нашей страны – с Днем Героев Отечества! Эта памятная дата была установлена в 2007 году по решению Госдумы РФ.

Героев в истории любой страны не так много. Незаурядные личности, сумевшие преодолеть устоявшиеся представления о пределе человеческих возможностей, рождаются достаточно редко. Мы, жители Алтайского края, гордимся тем, что с нашим регионом связаны судьбы более 300 Героев Советского Союза. Отрадно, что и сегодня мы можем пожелать доброго здоровья кавалеру четырех орденов Славы, Герою Социалистического Труда, Почетному гражданину Алтайского края Василию Христенко и кавалеру трех орденов Славы, Почетному гражданину г. Бийска Николаю Чернышеву. Наши выдающиеся земляки своим примером доказывают, что возраст не властен над сильными духом и имеющими активную гражданскую позицию людьми.

Не прерывается связь поколений. И в последние годы 11 уроженцев края удостоены Золотой Звезды Героя России, семеро из них – Виталий Вольф, Вячеслав Токарев, Виктор Чиркин, Игорь Гуров, Евгений Редькин, Сергей Медведев, Сергей Шрайнер – посмертно.

Мы преклоняемся перед вашими подвигами, дорогие Герои Советского Союза, Герои России, полные кавалеры ордена Славы. Спасибо вам за доблесть и нравственную чистоту. Светлая память погибшим. Долгих лет и счастья ныне живущим. С праздником!

Губернатор Алтайского края А. КАРЛИН.

Председатель краевого Законодательного Собрания И. ЛООР.

Дорогие земляки!

Сердечно поздравляю вас с Днем Героев Отечества!

Дата 9 декабря для празднования Дня Героев Отечества была выбрана не случайно. По старому стилю до 1917 года это была дата праздника, посвященного чествованию заслуг георгиевских кавалеров.

9 декабря 1769 года российская императрица Екатерина II специальным постановлением учредила орден Святого Георгия Победоносца. Заслуживали этот орден воины, отличившиеся отвагой и доблестью в бою. Этот орден во времена империи имел статус самой высшей награды. В наше время этот статус ордену возвращен в 2000 году.

Законопроект, принятый Госдумой РФ, предлагает чествовать 9 декабря не только героев Российской Федерации, но и героев Советского Союза, кавалеров ордена Святого Георгия и ордена Славы.

В этот торжественный день мы воздаем славу тем героям, которые были, и тем, которые сейчас причастны к защите нашего Отечества, – от покрытых сединой и увенчанных наградами фронтовиков до молодежи, которая проявила себя в делах во славу Родины. Склоняем головы перед светлой памятью воинов, отдавших свои жизни за Отечество, и выражаем почтение ветеранам Великой Отечественной войны, которые прославили себя героическими подвигами в поединке с фашизмом.

Поздравляю всех, кто сегодня, исполняя конституционный долг, защищает Родину, ее независимость и безопасность, неприкосновенность рубежей, принимает участие в миротворческих операциях.

Выражаю глубокую признательность за ваше мужество, доблестный труд, беззаветную любовь и преданность нашей великой Родине.

От всей души желаю вам здоровья, благополучия, мира и добра. Низкий вам поклон!

О. ЧИГИРЕВ, глава района.

## Сфера ЖКХ

# «Коммуналку» – в частные руки

Напомним, в некоторых сельсоветах озадачились созданием частных коммунальных компаний вместо муниципальных унитарных предприятий (МУП), которые с нового года перестанут существовать. В числе первых этим вопросом вплотную занялись в Горновом. К организации коммунального предприятия на частной основе приступил Роман Викторович Фролов. Сейчас он директор МУП «Горновские водопроводные сети», поэтому вопросы, которые мы ему задавали, касались не только будущего предприятия, но и пока действующего МУПа. Но в первую очередь мы заинтересовались, как продвигаются дела с организацией нового предприятия.

– Повторно собираем документы, – рассказывает Роман Викторович. – В первый раз, когда собрал все необходимые документы для регистрации в налоговой, выяснилось, что устав оформляется по-новому, необходимо все переделывать заново. Как оказалось, найти образец – проблема. Проблема не столько в самом образце, а в его стоимости. В городе запросили за него десять тысяч рублей, что меня не устроило, и без того впереди расходов много. В районе такого устава ни у кого нет. Сестра помогла найти образец через Интернет.

Если прежний устав был на 12 листах, то новый – на 50-ти. Бюрократия – это не пустое слово: понатолкали в этот устав пустых законов и раздули его до таких размеров.

– А как обстоят дела у МУПа и почему вы все же решили вместо него организовать общество с ограниченной ответственностью?

– Видимо, в связи с тем, что вместо МУПа будет ООО, прекратились платежи от бюджетных организаций, поэтому выезжаем только на вызовы от населения.

Так как с нового года МУПы ликвидируются, заниматься водоснабжением в селе должна будет частная компания. Первоначально нам предложили человека из райцентра, который будет управляющим в организации, обслуживающей несколько сел. Мы высказались против чужого человека, тем более предполагалось, что он будет управлять из райцентра. Мы же живем здесь и знаем, где, в каком состоянии водопровод, сколько он может продлить, а где не сегодня – завтра случится авария.



Директор МУП «Горновские водопроводные сети» Роман Викторович ФРОЛОВ: «Надежда на лучшее есть, только надо работать».

В том числе и по этой причине отказались от предлагаемой кандидатуры. Затем отказались и от идеи обслуживания одной организацией трех сел. При нынешней недостаточной оснащенности это будет сложно сделать.

В результате мы подумали и решили, что, работая в МУПе, можем и сами организовать в своем селе частную водоснабжающую организацию. Обратились с таким предложением к главе района, он поддержал.

– Что представляет собой система водоснабжения села, какая у МУПа техника?

– У МУПа на обслуживании 15 километров водопровода и четыре скважины. Старые сети проложены в 1976 году, а «новые» – в 1983-м. С мая ликвидировали око-

ло десяти порывов, не считая прочих аварий.

Штат предприятия – это трое рабочих, один человек на полставки слесаря и на полставки экскаваторщика, бухгалтер и директор.

Из техники у нас экскаватор ЮМЗ-6 1983 года выпуска, который ремонтировали пол-года, сломанный МТЗ-50 1976 года выпуска, без ножа и КУНа. Пример: была авария, понадобился большой газовый ключ, все село обыскало – не нашел. Выкрутились, конечно, но такие проблемы бывают. Вообще многое делаем на своей технике, если бы ее не было, тогда не знаю, что бы делали. А работы нынче было много.

– У населения долги за воду есть?

– В селе, если не считать предприятия, 247 водопользователей. Население платит, просроченной задолженности нет. Некоторые ставят водосчетчики и не жалеют об этом. Но многие пытаются скрыть реальное водопотребление.

– Раз взялись за организацию частного предприятия, значит, считаете, что водоснабжение может приносить доход?

– Я живу в этом селе и уезжать не собираюсь. Для меня проблема с водоснабжением действительно актуальна, без воды – никуда. Вододобывча не бизнес – это необходимость.

Виды деятельности будущего предприятия, уверен, надо расширять обязательно. Перечень оказываемых услуг может расширяться за счет заготовки дров для населения, услуг экскаватора, разумной оснащенности это будет сложно сделать. В результате мы подумали и решили, что, работая в МУПе, можем и сами организовать в своем селе частную водоснабжающую организацию. Обратились с таким предложением к главе района, он поддержал.

И подводя итог нашей встрече, Роман Викторович Фролов сказал:

– Когда будете писать статью, пусть она не выглядит пессимистично. Все нормально, есть проблемы, но они решаемы.

Андрей ТИМОХИН.

Фото Владимира КОНЮХОВА.

## Изменены правила обращения за набором социальных услуг для «чернобыльцев» и «семипалатинцев»

Согласно Постановлению Правительства РФ от 5 ноября 2009 г. №900 теперь заявление о предоставлении набора социальных услуг от этой категории граждан, поданное по-прежнему до 1 октября, начинает действовать с 1 января следующего года за годом подачи заявления и до 31 декабря того года, в котором гражданин решит изменить свое решение и подать заявление об отказе от НСУ.

Заявление об отказе от НСУ подается также до 1 октября, вступает в силу с 1 января следующего года за годом подачи заявления и действует аналогично

до 31 декабря того года, в котором льготник решит изменить свое решение и возобновить получение набора социальных услуг в натуральном виде.

Таким образом, заявления, написанные до 1 октября 2009 года о предоставлении набора социальных услуг в 2010 году, будут действовать с января 2010 года и по 31 декабря того года, в котором гражданин переименит свое решение и напишет заявление об отказе от НСУ.

Группа по взаимодействию со СМИ  
Отделения ПФР по Алтайскому краю.

Наркотикам – нет!

## И по-прежнему выращивается мак..

В июле этого года была создана межведомственная комиссия по борьбе со злоупотреблением наркотиками и их незаконным оборотом в Троическом районе. Руководитель межведомственной комиссии – глава района О.В. Чигирев. Собирается она один раз в квартал (или по мере необходимости). Видимо, острой необходимости не наблюдалось, и поэтому комиссия свое первое заседание провела 2 декабря.

Если говорить своими словами, то главные цели и задачи антинаркотической комиссии – это противодействие употреблению и распространению наркотиков и, соответственно, наркоманам и наркоторговцам, и, конечно же, меры профилактики злоупотребления наркотиками (кстати, как справедливо заметил Олег Владимирович, «злоупотребление» – интересное слово, а разве наркотики можно употреблять в норме?).

На заседании антинаркотической комиссии каждый из ее членов докладывал, как

обстоят «дела с наркотиками» в подвластной структуре.

Так как же они обстоят? ОВД принимал и продолжает принимать меры, противодействующие распространению наркотических и психотропных веществ. Для профилактики распространения наркотиков в местах массового скопления молодежи проводятся рейды. В рамках комплексной программы проведено несколько операций по выявлению онагов мака и конопли, торговли наркотиками. Результат – выявлено и уничтожено 34 куста наркорастений (замечательный случай, когда у старенькой бабушки обнаружили много кустов мака. Она выращивала его без злого умысла и не с целью наживы, а для себя – на пирожки). Люди, хранящие и продающие наркотики, тоже были выявлены и наказаны должным образом в соответствии с Уголовным кодексом.

В центре социальной помощи семье и детям профилактика наркомании идет полным ходом, равно, как и в школах. В центре

с подростками проводились беседы «Умей сказать «нет» (наркотикам, имеется в виду) и «Зависимость. Меры борьбы с ней». 17 подростков участвовали в конкурсе рисунков на антинаркотическую тему. А в школах прошли многочисленные антинаркотические акции, классные часы, вечера. Среди школьников, кстати, официально наркоманов нет. Но это официально. А на самом деле существует проблема выявления наркоманов, да к тому же есть вероятность того, что люди (в том числе учителя) просто делают вид, что не замечают их.

Учреждения культуры тоже не остались в стороне от антинаркотической программы и провели ряд тематических мероприятий. И не только антинаркотических, а еще и антиалкогольных и антитабачных.

Деятельность отдела по спорту вообще вся направлена на профилактику наркомании. В ДЮСШ сейчас занимается более 370 детей, вряд ли кто-то из них совмещает спорт и наркотики.

Военкомат идею поучаствовать в анти-

наркотических делах принял с радостью. Было заказано 2000 тест-полосок, но в силу каких-то причин военкомат их не дождался, и призывники как ездили в Барнаул делать тест на выявление наркотиков, так и продолжают ездить. Что сделаешь, если на весь край одна лаборатория?

В общем, меры по борьбе с наркотиками реализуются полным ходом, результаты (пусть пока скромные) есть, и на достигнутом комиссия не остановится. Поэтому программа будет работать и дальше, причем еще лучше. Вот только, как заметил глава района, подходы должны быть немного другими, такими, чтобы уж точно заинтересовать население, привить отвращение к наркотикам.

Естественно, остро стоит проблема финансирования. На сегодняшний день денег в бюджете на ведение борьбы с наркотиками не предусмотрено, но Олег Владимирович уверил, что есть резерв, так что финансирование пусть и скромное, но будет.

Ксения АЛЕКСЕЕВА.

Количество выявленных в этом году наркоманов – 34. Несовершеннолетних среди них нет.

## Информация о социально-экономическом развитии Троцкого района по итогам девяти месяцев 2009 года

По итогам девяти месяцев 2009 года социально-экономическое развитие Троцкого района в целом характеризовалось сохранением положительных тенденций по ряду показателей: рост объемов производства пищевой промышленности, рост поголовья крупнорогатого скота во всех категориях хозяйств, динамично развивается сфера потребительского рынка, наблюдается рост заработной платы и денежных доходов населения. В то же время отмечаются замедление темпов роста промышленного производства, снижение объемов инвестиций в основной капитал, увеличение численности безработных граждан.

**ПРОМЫШЛЕННОСТЬ**

В январе-сентябре 2009 года производством промышленной продукции в районе занимались 27 предприятий. Производством сахарной свеклы в районе занимаются два хозяйства.

За девять месяцев текущего года объем отгруженных товаров собственного производства составил 251790 тыс. руб., что в действующих ценах к уровню соответствующего периода прошлого года составляет 95,9%. Индекс физического объема промышленного производства составил 89%. Положительная динамика отмечается по производству масла животного – 257,8%, сыров жирных – 274,4%, минеральной воды – 176,7%, производству муки – 103,3%, возобновилось производство комбикорма.

Удельный вес отраслей в общем объеме отгруженной продукции распределился следующим образом:

- обрабатывающие производства – 48,4%, из них производство пищевых продуктов – 29,4%;
- производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 34%,
- добывающие производства – 0,5%.

Стабильно наращивает объемы производства продукции за счет расширения номенклатуры, повышения качества продукции, а также обеспечения более полной загрузки производственных мощностей ООО «Троцкий маслосыророл», темп роста в сопоставимых ценах составил 208%. На предприятии проведена реконструкция сырного цеха, освоено производство нового сорта сыра.

Расторжение договора между ОАО «Боровлянский завод «Лесхозмаш» и ОАО «Алтайвагон» в связи с освоением производства аналогичной продукции в своих дочерних предприятиях стало основной причиной снижения объемов производства на ОАО «Боровлянский завод «Лесхозмаш». На сегодня на предприятии принято решение о диверсификации производства, разработан инвестиционный план, в рамках реализации которого уже приобретено новое оборудование.

Субъектами малого бизнеса за отчетный период отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг собственными силами на сумму 164288 тыс. руб., или 65% от объема в целом по району.

Сальдированный финансовый результат по промышленности за девять месяцев текущего года составил 26 тыс. руб., что на 87,8% ниже, чем в соответствующем периоде прошлого года.

В отношении трех промышленных предприятий осуществлены проведение процедуры банкротства.

Финансовая нестабильность, задержки в перечислении средств за отгруженную продукцию вынуждают промышленные предприятия пересматривать планы производства и инвестиций.

**СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО**

Сельское хозяйство района представлено 32 крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, 21 сельскохозяйственным предприятием.

По итогам девяти месяцев текущего года поголовье крупнорогатого скота во всех категориях хозяйств по отношению к соответствующему периоду прошлого года возросло на 1351 голову, или 11,8%, благодаря росту поголовья в личных подсобных хозяйствах населения. В сельскохозяйственных предприятиях отмечается снижение как поголовья крупнорогатого скота, так и коров. Поголовье крупнорогатого скота в общественном стаде по состоянию на 1 октября 2009 года составило 4224 головы, в том числе коров 2104 головы. В отчетном периоде отмечается рост поголовья крупнорогатого скота в ООО «Заводское» на 12%, ООО «Нива» на 39,6%, поголовье коров сохранено на уровне прошлого года. Допустили сокращение поголовья скота ОАО «Великий Октябрь» на 3,3%, ОАО «ПХ Троцкое» на 9,6%, ООО «Агротехника» на 36,4%, ООО «Петровский» на 22,9%.

Валовый надой молока в целом по району за отчетный период составил 16042 тонны, что на 532 тонны больше, чем за девять месяцев прошлого года. Увеличение объемов производства молока достигнуто за счет роста продуктивности. За девять месяцев надоено 2044 кг молока в расчете на одну фуражную корову. Наибольшей продуктивности молочного стада добились животноводы ОАО «ПХ «Троцкое» – 2247 кг, увеличивший свой показатель на 37,5%. Значительное снижение продуктивности отмечается в ООО «Петровский», удой на одну фуражную корову снизился с 2434 кг за девять месяцев 2008 года до 1978 кг в отчетном периоде.

Среднесуточный привес крупнорогатого скота в сельскохозяйственных организациях составил 415 граммов, что на 7,5% выше прошлогоднего показателя. В разрезе предприятий картина неоднозначна: если в ООО «Нива» среднесуточные привесы составляют 800 граммов, то в ООО «Заводское» – 305 граммов.

В личных подсобных хозяйствах населения за девять месяцев отчетного года закуплено 682 тонны молока и 829 тонн скота в живом весе. На развитие личных подсобных хозяйств в отчетном периоде привлечено 154 кредита на сумму 10724 тыс. руб., в том числе через ООО «Россельхозбанк» 67 кредитов на сумму 4829,7 тыс. руб., ОАО «Сбербанк» 87 кредитов на сумму 5894,5 тыс. руб.

По предварительным данным по сбору урожая, в районе с 57226 гектаров посева зерновых и зернобобовых культур собрано 95435 тонн зерна в весе после доработки, что на 20554 тонны, или 27,4%, больше, чем в 2008 году. Урожайность зерновых в среднем по району сложилась 16,7 ц/га убранной площади, в крестьянских (фермерских) хозяйствах с одного гектара получили 17,3 центнера.

Валовый сбор сахарной свеклы составил 17290 тонн при урожайности 401 ц/га.

Посевы льна-кудряша на 1500 га предстоит убирать весной следующего года.

За девять месяцев отчетного года сельхозтоваропроизводителям района предоставлено субсидий из федерального и краевого бюджетов в

сумме 13377,9 тыс. руб., в том числе из краевого бюджета – 1770,3 тыс. руб., из них на возмещение затрат по:

- приобретению элитных семян – 19,3 тыс. руб.;
- уплате процентов по кредитам со сроком гашения до одного года – 267,5 тыс. руб.;
- уплате процентов по кредитам со сроком гашения от 2 до 10 лет – 1167,3 тыс. руб.;
- уплате процентов по кредитам со сроком гашения до 8 лет – 84,8 тыс. руб.;
- страхованию урожая сельскохозяйственных культур – 178,6 тыс. руб.;
- приобретению племенного скота – 52,8 тыс. руб.

Из федерального бюджета – 11607,6 тыс. руб., из них на возмещение затрат по:

- приобретению элитных семян – 3,0 тыс. руб.;
- страхованию урожая сельскохозяйственных культур – 891,1 тыс. руб.;
- уплате процентов по кредитам со сроком гашения до одного года – 3164,7 тыс. руб.;
- уплате процентов по кредитам со сроком гашения от 2 до 10 лет – 5734,7 тыс. руб.;
- уплате процентов по кредитам со сроком гашения до 8 лет – 1610,7 тыс. руб.;
- приобретению племенного скота – 65,2 тыс. руб.;
- субсидии на молоко – 138,2 тыс. руб.

В отчетном периоде сельскохозяйственными предприятиями и крестьянскими (фермерскими) хозяйствами района приобретено 28 единиц новой техники на сумму 46690 тыс. руб.

**ИНВЕСТИЦИИ**

За девять месяцев текущего года на развитие экономики и социальной сферы Троцкого района предприятиями и организациями всех форм собственности за счет всех источников финансирования направлено 98876 тыс. руб., что составляет 42,5% к аналогичному периоду прошлого года в сопоставимых ценах. Уменьшение объемов капитальных вложений произошло в результате снижения объемов работ по газификации района, кроме этого, в связи с введением конкурсного производства ООО «СтандартАгро» порождено строительство животноводческого комплекса в п. Беловский.

В рамках реализации федеральной целевой программы в отчетном периоде продолжилась работы по реконструкции системы водоснабжения в с. Заводское, выполнено работ на сумму 5941 тыс. руб.

В районе на условиях софинансирования за счет средств краевого и местного бюджетов продолжают работы по газификации. За девять месяцев текущего года выполнено работ на сумму 4806 тыс. руб., газифицировано 378 квартир, построено 15,4 км газовых сетей.

Благодаря реализации приоритетного национального проекта «Доступное комфортное жилье» в районе значительно увеличилось темпы жилищного строительства. За счет средств индивидуальных застройщиков в отчетном периоде введено в эксплуатацию 5407 кв. м общей жилой площади, что на 8,7% больше соответствующего периода прошлого года. 83 семьи смогли улучшить свои жилищные условия.

За девять месяцев текущего года выдано 34 разрешения на строительство, принято 21 решение о выделении земельных участков под застройку для индивидуального жилищного строительства.

В рамках реализации муниципальной целевой программы «Обеспечение жильем или улучшение жилищных условий молодых семей в Троцком районе Алтайского края на 2005-2010 годы» приобретено жилье молодой семье, на приобретение жилья выделено 285 тыс. руб., в том числе из федерального бюджета 213,8 тыс. руб., из краевого бюджета 35,6 тыс. руб., из районного бюджета 35,6 тыс. руб.

В рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2010 года» выделены денежные средства на приобретение и строительство жилья:

- шестью гражданам – участникам 2008 года в сумме 1890,8 тыс. руб., в том числе за счет средств федерального бюджета – 808,6 тыс. руб., краевого бюджета – 1082,2 тыс. руб.;
- семи молодым семьям и молодым специалистам – участникам 2008 года выделено 1569,7 тыс. руб., в том числе из федерального бюджета – 672 тыс. руб., из краевого бюджета – 897,7 тыс. руб.

В 2009 году в программу включено пять молодых специалистов и молодых семей и пять граждан, проживающих в сельской местности. За отчетный период две семьи улучшили свои жилищные условия.

Разработан и утвержден проект планировки микрорайона Восточный в с. Троцкое, заключен муниципальный контракт на разработку генерального плана с. Троцкое.

В рамках реализации программы по капитальному ремонту многоквартирных жилых домов, на реализацию которой за счет всех источников финансирования выделено 10905 тыс. руб., предполагается отремонтировать 16 домов. В отчетном периоде отремонтировано и принято комиссией девять многоквартирных жилых домов, освоено 8693 тыс. руб. Три жилых дома в с. Троцкое признаны аварийными и включены в программу по переселению жильцов из аварийных жилых домов. В с. Троцкое завершается строительство восьмиквартирного жилого дома, в который будет переселено 26 человек из ветхого жилого фонда.

Хозяйствующие субъекты на финансирование капитальных вложений за отчетный период направили 36054 тыс. руб., что в 1,5 раза больше, чем за аналогичный период прошлого года. ООО «Троцкий маслосыророл» выполнило работ на строительстве завода по сухке сыворотки на сумму 26020 тыс. руб.

**УРОВЕНЬ ЖИЗНИ**

Совокупные денежные доходы населения Троцкого района за отчетный период составили 1110886 тыс. руб. В структуре денежных доходов населения удельный вес фактически выплаченного фонда заработной платы составляет 39,1%, или 434340 тыс. руб., пенсий и пособий – 34,7%, или 385169 тыс. руб., доходов от предпринимательской деятельности – 15,8%, или 175630 тыс. руб., в том числе доходов от реализации продукции, произведенной в личных подсобных хозяйствах населения 69316 тыс. руб.

Одним из источников роста доходов населения стало увеличение среднемесячной заработной платы работников организаций района – за девять месяцев 2009 года среднемесячная заработная плата одного работника составила 7781 руб., или 119,5% к соответствующему периоду прошлого года. В разрезе отраслей уровень заработной платы далеко не одинаков: сельское хозяйство – 4592 руб., лесное хозяйство – 4663 руб., обрабатывающие производства – 8276 руб., производство и распределение электроэнергии, газа и воды – 12483 руб., транспорт и связь – 11636 руб., розничная торговля – 7256 руб., финансовая деятельность – 13777 руб., образование – 6952 руб., здравоохранение – 7532 руб.

Среднемесячный доход на душу населения по итогам девяти месяцев составил 4559,3 рубля.

Структура расходов и сбережений населения за отчетный период сложилась следующим образом: 64,5%, или 716588 тыс. руб., денежных доходов население района направило на покупку товаров и оплату услуг общественного питания, на оплату обязательных платежей и взносов израсходовано 174105 тыс. руб., или 15,7%, платные услуги населению за отчетный период оказаны на сумму 109708 тыс. руб., что в денежных расходах населения составляет 15,7%. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года уменьшились расходы населения на прирост сбережений во вкладах и ценных бумагах на 28,9%, или 4625 тыс. руб., на приобретение иностранной валюты на 27,1%, или 2186 тыс. руб., значительно сократились расходы населения на покупку недвижимости.

**РЫНОК ТРУДА**

По состоянию на 1 октября 2009 года средне-списочная численность работников составила 6202 человека, что на 542 человека, или 8,1%, меньше показателя на начало года. В отчетном периоде произвели сокращение численности работающих следующие предприятия: ООО «Алтайагроспецмонтаж» – 23 человека, Троцкий узел связи – 13 человек, ГУЧ «Петровская спецшкола-интернат» – 20 человек, МУЗ «Троцкая ЦРБ» – 19 человек. В связи сокращением объемов производства уменьшилась численность работающих в сельском хозяйстве на 38 человек, в обрабатывающих производствах – на 129, в розничной торговле – на 276, в предприятиях транспорта и связи – на 57 человек.

Численность официально зарегистрированных безработных граждан по итогам девяти месяцев составила 1245 человек, что на 27 безработных граждан больше, чем за аналогичный период прошлого года. Уровень безработицы по состоянию на 1 октября 2009 года составил 7,6%.

За отчетный период в районе введено 27 новых рабочих мест, из них 12 в области реального сектора экономики.

В рамках реализации краевой целевой программы «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда Алтайского края» в районе создано 301 временное рабочее место в рамках организации общественных работ для работников, находящихся под риском увольнения, и незанятых граждан, шестью безработными гражданам оказано содействие в развитии предпринимательства и самозанятости, 23 гражданам, переезжающим для трудоустройства в другую местность, оказана адресная поддержка. На все вышеперечисленные мероприятия в район привлечено 4720 тыс. руб.

**ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ РЫНОК**

Потребительский рынок по-прежнему остается одной из динамично развивающихся сфер экономики района. Хозяйствующие субъекты, осуществляющие деятельность в сфере потребительского рынка, обеспечивают 26% поступлений налоговых и неналоговых доходов в бюджет района, занимают значительное место на рынке труда.

Объем розничного товарооборота за девять месяцев составил 694020 тыс. руб., что на 15,4% больше, чем в аналогичном периоде прошлого года в действующих ценах и на 2% в сопоставимых. Доля предпринимателей малого бизнеса в формировании товарооборота составляет 87%, или 606841 тыс. руб.

В отчетном периоде введены в эксплуатацию торговый павильон и магазин в с. Троцкое.

Оборот общественного питания составил 22568 тыс. руб., объем платных услуг, оказанных населению, – 109708 тыс. руб.

Открытие новых предприятий сферы потребительского рынка с современным дизайном и оборудованием, гибким графиком работы, прогрессивными методами обслуживания покупателей способствует последовательному наращиванию оборотов, улучшается качество предоставляемых услуг. В районе работают шесть магазинов самообслуживания, 11 торговых точек предоставляют товары в кредит, пять магазинов реализуют товары собственного производства. Обеспеченность населения района торговыми площадями составляет 270 кв. м.

**ФИНАНСЫ И ИСПОЛНЕНИЕ БЮДЖЕТА**

Сальдированный финансовый результат крупных и средних организаций района за девять месяцев отчетного года составил 1327 тыс. руб. Прибыль прибыльных организаций составила

5901 тыс. руб., убытки убыточных предприятий – 4574 тыс. руб.

В отчетном периоде по сравнению с аналогичным периодом прошлого года снижены размеры дебиторской и кредиторской задолженности. Так, дебиторская задолженность снизилась на 1,2% и составила 76043 тыс. руб., кредиторская задолженность сократилась на 17,5% и составила 95510 тыс. руб.

Налоговые и неналоговые доходы с учетом возврата остатков субсидий и субвенций прошлых лет за отчетный период составили 40922 тыс. руб., что составляет 118,9% к соответствующему периоду прошлого года и 66,4% от плана на 2009 год. Доля налоговых и неналоговых доходов в расходах бюджета составляет 17,4%. За девять месяцев текущего года безвозмездные поступления в виде дотаций и субвенций в бюджет района составили 203654 тыс. руб.

Налоговые и неналоговые доходы на душу населения составили 1502 рубля, расходы бюджета на душу населения, с учетом дотаций и субвенций, составили 8655 руб.

План девяти месяцев 2009 года по сбору налоговых и неналоговых доходов исполнен на 94,9%, рост к соответствующему периоду прошлого года составил 118,9%. Из них план по налоговым доходам выполнен на 86,4%, рост к прошлому году составил 104,4%, по неналоговым доходам соответственно 126,3% и 182,3%.

Наибольший удельный вес в поступлениях консолидированного бюджета занимают платежи по налогу на доходы физических лиц. За девять месяцев текущего года поступило НДФЛ в сумме 19474,9 тыс. руб. при плане 23166,9 тыс. руб. Снижение объемов поступления налога на доходы физических лиц против плана отмечается на 15,9%, или 3692 тыс. руб., что связано с уменьшением фонда оплаты труда и численности работающих в результате сокращения объемов производства продукции в условиях финансового кризиса (ООО «Боровлянский завод «Лесхозмаш», ООО «Большереченская Агротехника», ООО УПТК «Алтайагроспецмонтаж», ООО «Возрождение»).

Большую задолженность по уплате налога на доходы физических лиц имеют сельскохозяйственные предприятия, которая по решению Арбитражного суда Алтайского края включена в программу финансового оздоровления и реструктурирована на 10 лет. Рост социальных вычетов в связи с активным вводом в эксплуатацию жилья гражданами района также оказал влияние на снижение поступлений налога на доходы физических лиц. Реализация краевой целевой программы «Дополнительные меры по снижению напряженности на рынке труда в Алтайском крае» позволила предприятиям района сохранить рабочие места и в то же время сократить расходы на оплату труда, а пособие, выплаченное через службу занятости, НДФЛ не облагается.

План по поступлению единого налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, за девять месяцев года выполнен на 87%, при плане 2748 тыс. руб. поступило 2391,2 тыс. руб., рост к соответствующему периоду прошлого года составил 103,7%. Невыполнение плана в сумме 357,4 тыс. руб. связано с изменениями, принятыми в налоговом законодательстве, и снижением доходности предприятий в условиях финансового кризиса.

Снижение поступлений Единого налога на вмененный доход против плана в сумме 126,1 тыс. руб. отмечается за счет прироста недоимки по предприятиям, находящимся в процедуре банкротства.

План поступлений единого сельскохозяйственного налога выполнен на 75,1%, при плане 580 тыс. руб. фактически поступило 435,5 тыс. руб. Невыполнение плана в сумме 44,5 тыс. руб. связано со значительным сокращением перечисления авансовых платежей из-за снижения доходности сельскохозяйственных предприятий в результате падения цен на сельхозпродукцию и несвоевременности расчетов за реализованную продукцию, возрастающим расходами за счет увеличивающихся цен на запасные части, электроэнергию, горючесмазочные материалы.

План по сбору земельного налога за девять месяцев текущего года выполнен на 80,4%, при плане 2214,3 тыс. руб. поступило 1781,4 тыс. руб. Невыполнение плана по сбору земельного налога с физических лиц связано с расхождением налогооблагаемой базы по землям общедолевой собственности.

В целях увеличения доходной части бюджета Троцкого района в районе разработан план мероприятий по увеличению налоговых и неналоговых поступлений в бюджет района. В рамках реализации плана мероприятий еженедельно проводится анализ поступлений собственных доходов в бюджет района, еженедельно проводятся комиссии по недоимке (в результате в бюджет района поступило платежей в сумме 3318,8 тыс. руб.), на постоянной основе проводятся рабочие совещания с администрациями доходов в бюджет района, работает комиссия по легализации объектов налогообложения.

В результате проводимых мероприятий, направленных на повышение доходной части бюджета района, по данным анализа краевого финансового комитета об исполнении бюджетов района, по состоянию на 1 октября 2009 года годовой план исполнен на 67%, при среднекраевом показателе по сельским районам – 62% и темпе роста к прошлому году – 119%, при среднекраевом показателе – 103%.

Расходы бюджета района за девять месяцев 2009 года сложились в сумме 235811 тыс. руб. Структура расходной части бюджета сложилась следующим образом:

- образование – 129319 тыс. руб., или 53%;
- здравоохранение и спорт – 31404 тыс. руб., или 13,3%;
- культура – 13026 тыс. руб. или 5,5%;
- социальная политика – 14193 тыс. руб., или 6,0%;
- жилищно-коммунальное хозяйство – 17176 тыс. руб., или 7,3%;
- общегосударственные вопросы – 29059 тыс. руб., или 12,3%.

Просроченная кредиторская задолженность бюджета по состоянию на 1 октября 2009 года составила 28344 тыс. руб.

Недоимка по налогам и сборам в бюджеты всех уровней составила 24250 тыс. руб., в том числе по местным налогам и сборам 2677 тыс. руб., что на 6,3% больше, чем на соответствующую дату прошлого года.

**Е. ВИШНЯКОВА,**  
заместитель главы администрации района по экономической и финансовой работе.

**ВНИМАНИЮ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ – ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ!**

Межрайонная ИФНС России №4 по Алтайскому краю уведомляет, что с 28.11.2009 г. изменен график работы центрального офиса инспекции с физическими лицами. Дополнительно организован прием физических лиц в центральном офисе инспекции (г. Новоалтайск, ул. Анатолия, 7) в вечернее время по средам с 17.00 до 19.00 и по субботам с 9.00 до 13.00.

**ВНИМАНИЮ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ,****ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИХ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ПО ЕДИНОМУ НАЛОГУ НА ВМЕНЕННЫЙ ДОХОД!**

Межрайонная ИФНС России №4 по Алтайскому краю сообщает, что с 17.11.2009 г. появилась возможность узнать свою задолженность по ЕНВД и распечатать квитанцию.

На главной странице Интернет-сайта ИФНС России по Алтайскому краю ([www.r22.nalog.ru](http://www.r22.nalog.ru)) размещен баннер «Узнай свою задолженность по налогам».

Возвращаясь к напечатанному

## Читателей услышали

В ноябре в нашей газете появился материал о том, что читатели заливной части райцентра возмущены новостью о закрытии сельской библиотеки. Эту ситуацию комментировала Т.Н. Машкина, председатель комитета по культуре.

Но читатели не устроили ответ об оптимизации расходов за счет этой библиотеки, и они позвонили в редакцию газеты «Свободный курс». Журналисты приехали и вникли в суть этого вопроса, цена которого – 348,3 тыс. рублей (именно столько потребуется на содержание библиотеки в 2010 году).

Много читателей разного возраста собралось в тот день в библиотеке, чтобы рассказать, как она им необходима.

**С.М. Малахова, заведующая библиотекой, привела несколько цифр:**

Фонд библиотеки составляет 18 тысяч книг, население заливной части с. Троицкое – 3300 человек, из них 694 ребенка и молодых людей до 18 лет. В библиотеку ходят 1500 читателей.

Чтобы отстоять свою библиотеку, люди обратились и в прокуратуру района.

–Мы, может быть, и не подняли бы такого ажиотажа вокруг библиотеки, – говорят читатели, – если бы кто-то из начальства сказал, что эта ситуация находится у них под контролем и прорабатываются различные варианты о ее дальнейшей судьбе. Но почему-то все молчат, а люди хотят услышать определенный ответ.

**Глава села В.У. Бердников поясняет:**

–Я категорически против, чтобы заливную библиотеку объединить с районной. На данный момент мы рассматриваем два варианта: либо перевести библиотеку в ТЦ №1, либо сельская администрация возьмет ее на баланс.

**Наталья ЗАБОЛОТИНА.**

Актуально

# Касается всех!

В ноябре на заседании районной комиссии по чрезвычайным ситуациям обсуждались вопросы пожарной безопасности и преодоления последствий аварий.

**Осенью-зимой происходит всплеск пожаров и возрастает тяжесть последствий. Гибнут люди, и это нередко связано с употреблением алкоголя, особенно в жилых домах социально неблагополучных семей и одиноких престарелых людей.**

–Сейчас добавляется еще и проблема возможного дефицита электроэнергии, – говорил **начальник ГО и ЧС администрации района А.В. Шморин.** – Актуальным в нашем районе остается вопрос обеспечения резервными источниками электроэнергии. Автономных источников энергоснабжения нет, за редким исключением, но даже при

их отсутствии мы можем минимизировать последствия любых аварий. Своевременный доклад диспетчеру ЕДДС, главе района, выезд на место аварии, принятие грамотного решения и организация взаимодействия – вот основные составляющие в ликвидации последствий любой аварии и катастрофы.

Главы сельсоветов знают, у кого из населения имеются бензоагрегаты или дизель-генераторы, мощностей которых наверняка хватит для работы насосов котельных объектов жизнеобеспечения.

Необходимо принимать безотлагательные серьезные меры, чтобы

не допускать пожаров и особенно гибели людей на пожарах.

**Замначальника ПЧ 31 3-го ОФПС В.А. Ширяев** предложил главам администраций сельсоветов проработать вопрос создания муниципальной пожарной охраны. Основное внимание уделить вопросу наличия и готовности к работе пунктов для заправки водой пожарных машин в селах района.

–Для этого все необходимое есть, нужно только руки приложить, – сказал он. – Входим в зиму в тяжелом состоянии: Горновое, Краснояры – нет пожарных автомобилей, Зеленая Поляна, Белое – автомобили неисправны.

## Километр за полторы минуты – расчетная скорость

### пожарного автомобиля

**Все ли села прикрыты на случай возникновения пожара и каковы проблемы? На эти вопросы мы попросили ответить начальника ПЧ 31 3-го ОФПС Е.В. Циммермана.**

–По новому техническому регламенту, действующему с 1 мая, время прибытия пожарных подразделений на вызов не должно превышать 20 минут, – рассказывает Евгений Викторович. – В нашем районе с учетом всех видов пожарной охраны, если они вовремя отреагируют на вызов, неприкрыты остаются три населенных пункта: Новоеловка, Гордеевка и Песьянка. При определении времени движения до населенного пункта считаем, что на один километр пути уходит полторы минуты.

Пожарная охрана подразделяется на федеральную, которая есть в райцентре, Заводском, Боровлянке и Ельцовке; государственную про-

тивопожарную службу субъекта (Беловский); муниципальную пожарную охрану (Хайрюзовка, Гордеевский и Петровка). Все названные подразделения пожарной охраны всегда выезжают на вызовы, и это не обсуждается.

Кроме вышеперечисленных, есть ведомственные пожарные в Заводском, Многоозерном, Уткуле, Южакове, Лесном, Боровлянке, Червянке, Загайнове, Озеро-Петровском. В основном это пожарные лесоагрегаторов, а в Заводском еще и воинской части. Добровольная пожарная охрана существует в Усть-Гавриловке, Зеленой Поляне, Белом, Красноярах и Горновом. Там есть пожарная техника, но люди на ней работают на общественных началах. То, что ведомственная или добровольная пожарная охрана поедет на вызов, – не гарантия, так как не везде и не всегда техника

готова выехать.

Ни зимой, ни летом негде пополнить запас воды в Южакове и Уткуле. В остальных селах проблема зимой – либо нет подъезда, либо перемерзли краны. В связи с этим обращаюсь к главам администраций сельсоветов, руководителям хозяйств и предприятий: обратите внимание на проезд по селу и подъезд к объектам, обеспечение наличия и исправности водосточников. Технику следует поставить в теплые гаражи, организовать дежурство и не отказывать населению в помощи при тушении пожаров.

Населению обязательно надо обратить внимание на исправность печного отопления, не перекаливать печи, не использовать нестандартные электронагревательные приборы и не захлампыть чердачные помещения.

### Вызов экстренных служб с сотового телефона

Оператор связи	Пожарная охрана 01	Милиция 02	Скорая помощь 03	Газовый участок
Билайн	8-385-34-01 и добрать любые три цифры, например, 8-385-34-01-000. Ответит диспетчер в Троицком. Если набрать 01, то вызов примет диспетчер в Бийске и передаст его в Троицкое	8-385-34-22-2-57	8-385-34-22-7-90	8-385-34-20-2-22
МТС	01*	020	030 или 03*	04* или 040
Мегафон	01	8-385-34-22-2-57	8-385-34-22-7-90	04* или 040

Реклама

**Красная благотворительная лотерея**

**10** Денежные призы аудиотехника видеотехника бытовая техника сотовые телефоны компьютер

**27** января

**Спрашивайте во всех отделениях связи**

Разрешение на проведение региональной стимулирующей лотереи выдано Управлением Алтайского края по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры. Регистрационный номер: Н322С/162.

### ВНИМАНИЕ!

В дни новогодних праздников количество пожаров увеличивается на 20%.

Управление ГПН ГУ МЧС России по Алтайскому краю напоминает о мерах пожарной безопасности при подготовке и проведении новогодних праздников.

Елку необходимо устанавливать:

- вдали от источников тепла;
- на устойчивом основании за барьером;
- так, чтобы ветви не касались стен и потолка.

Иллюминация должна соответствовать требованиям ПУЭ:

- заводского изготовления;
- только с последовательным включением лампочек напряжением до 12 В и мощностью не выше 25 Вт;
- без повреждений изоляции проводов.

Запрещается:

- применять дуговые прожекторы, бенгальские огни, петарды, свечи и хлопушки, фейерверки и устраивать другие световые пожароопасные эффекты, которые могут привести к пожару;
- украшать елку целлулоидными игрушками, а также марлей и ватой, не пропитанными

огнезащитным составом;

- одевать детей в костюмы из легковоспламеняющихся материалов;
- полностью гасить свет в помещении во время спектаклей и представлений;

- допускать заполнение помещений людьми сверх установленной нормы (из расчета 0,75 кв.м площади на одного человека).

При проведении массовых мероприятий:

- должно быть организовано дежурство на сцене и в зале помещений ответственных лиц, членов добровольной пожарной дружины или работников пожарной охраны;

- допускается использовать только помещения, обеспеченные не менее чем двумя эвакуационными выходами наружу или в лестничные клетки;

- на окнах не должно быть решеток (допускаются распашные решетки);

- помещение должно располагаться не выше второго этажа в зданиях с горючими перекрытиями;

- в помещении необходимо иметь не менее двух огнетушителей, покрывало из плотной ткани и другие первичные средства пожаротушения;

- на полу не должно быть ковров и дорожек.

При пожаре звонить 01.

## Печи должны быть исправны!

Статистика пожаров ноября. 3 ноября в Заводском горела баня, дровяник, хозпостройки из-за неисправного печного отопления.

6 ноября в Тюмени из-за поджога горело сено, складированное у проезжей части. В тушении вместе с пожарными приняли активное участие местные жители.

7 ноября в Белом – пожар в жилом доме из-за замыкания электропроводки.

8 ноября в Заводском горели надворные постройки от неисправного печного отопления.

15 ноября в двухквартирном жилом доме в Беловском произошло возгорание из-за неисправного печного отопления. Ранее обнаружение огня и своевременное реагирование пожарной охраны позволили избежать большого пожара. В райцентре в этот

день при использовании паяльной лампы получил ожоги житель Троицкого.

22 ноября из-за неисправного печного отопления в Гордеевском горели дровяник и баня.

Неправильное устройство печи стало причиной последнего в ноябре пожара в одном из домов райцентра, а уже 2 декабря в Боровлянке из-за перекала печи в одной из усадеб горела летняя кухня.

За 11 месяцев прошлого года в районе произошло 57 пожаров, за тот же период нынешнего – на два меньше. Однако ноябрь в этом году принес больше пожаров, чем в прошлом: восемь в 2009-м против пяти в 2008-м. В пяти случаях из восьми – по причине неисправного печного отопления.

**Подготовил Андрей ТИМОХИН.**

Примите поздравления!

Поздравляем с юбилеем **Виктора Ивановича НЕКРАСОВА!** Милый, дорогой наш человек, Самый близкий, самый драгоценный! От семьи своей прими привет В этот юбилейный день рожденья! Нам всегда с тобою хорошо, Мы окружены твоим вниманьем И, уткнувшись иногда в плечо, Делимся и горем, и печалью. **Жена, дети, внуки.**

Сердечно поздравляем с 45-летием **Ларису Яковлевну БУХАЛОВУ!**

Желаем крепкого здоровья, счастья, мира и добра. Будь всегда красивой и беспечной, К черту все домашние дела, Чтоб невольно думал каждый

встречный: Ах, какая женщина прошла!

Про макияж не забывай, не надо, Даже если ты идешь домой, Чтоб невольно думал каждый

встречный: Ах, какая дама, Бог ты мой!

И еще один совет извечный – Иногда рюмашечку прими, Чтоб невольно думал каждый

встречный: Ах, какая баба, черт возьми!

**С любовью и уважением, Бухаловы (с. Заводское).**

Поздравляем с юбилейным днем рождения нашего дорогого

**Василия Ильича ЯКОВЛЕВА!**

Важно быть всегда здоровым, И не важно, сколько лет.

С юбилеем поздравляем, И живи до сотни лет!

**Жена, дети, внуки, снохи, зятья.**

Поздравляем с днем рождения **Лилию СТОЛОСОВУ!**

Желаем солнца на земле И неба нежно-голубого,

Любви и радости тебе И счастья самого большого!

**Родители.**

**ПРОДАЮ:**

–компьютер недорого. Т.8-923-659-60-04.

–торговое оборудование, кондиционеры Сплит. Т.8-961-997-10-00.

–молодую говядину (забой по договоренности). Т.8-983-173-66-87.

–молодую говядину (забой по договоренности). Доставка. Т.т.22-8-66, 8-961-977-66-76.

–пилломатериал. Т.8-903-912-49-15.

–дрова дешево. Т.8-960-957-49-46.

–шенков западносибирской лайки. Т.35-5-36.

–поросят. Т.22-7-14.

**КУПЛЮ:**

–сено с доставкой. С. Тюмень, Медведева, т.8-913-26-57-141.

–передний ведущий мост на МТЗ-82. Т.8-385-30-23-4-24 (последнее 19.00).

**СДАЮ** домик. Т.21-3-39.

На земле троицкой Учредители: муниципальное образование Троицкий район Алтайского края, Управление Алтайского края по печати и информации **Редактор Е.Ю. Гимадева.**

Газета зарегистрирована Управлением Россвязькомнадзора по Алтайскому краю. Регистрационное св-во ПИ № ФС 12-1603. Цена свободная.

Газета выходит по вторникам и субботам. Издательский индекс 50349. Тираж 4960. Время подписания в печать: 12.00. По графику: 12.00.

Редакция может публиковать письма и статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения их авторов. Авторы публикуемых материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и др. данных. **Справки по рекламе - у рекламодателя.**

Адрес редакции и издателя: 659840, с. Троицкое, ул. Линейная, 64. **Телефоны:** редактор - 22-5-75, ответственный секретарь - 22-2-65, корреспонденты - 22-3-75, 21-3-57, бухгалтер - 22-3-75.

Газета отпечатана в Новоалтайской типографии. Адрес: 658087, г. Новоалтайск, ул. Ударника, 6. Печать офсетная. Объем 1 п. л.

